

# 弘扬雷锋精神 厚植爱国情怀

周口报业鹿邑小记者走进鹿邑县伯阳中学



小记者参观国防教育基地。

□记者 侯国防 文/图

**本报讯** 为厚植小记者的爱国情怀，培养他们的国防意识，传承和弘扬雷锋精神，近日，200多名周口报业鹿邑小记者走进鹿邑县伯阳中学。

小记者先后参观了该校国防教育基地、雷锋广场和剪纸工作室。一个小时的实地参观与互动体验，让小记者既感受到国防文化魅力，又增强了社会责任感。

## 国家安全 人人有责

周口市六一路小学教育集团六一校区开展安全主题演讲比赛

□通讯员 郝畅启 文/图

**本报讯** 为增强学生的国家安全意识，引导学生树立“国家安全、人人有责”的观念，近日，周口市六一路小学教育集团六一校区开展“国家安全，人人有责”主题演讲比赛。

比赛现场，小选手们精神饱满、声音响亮，紧紧围绕国家安全主题，用童真又坚定的语言讲述国家安全的重要意义。大家结合校园生活、身边小事，从维护国家荣誉、保守国家秘密、守护网络安全、爱护生态环境等方面，分享自己的理解与感悟。有的同学慷慨激昂，呼吁大家争做爱国小卫士；有的同学真情流露，表达守护祖国的决心。精彩的演讲赢得了老师和同学们的阵阵掌声。

经过评选，评委分别评出一、二、三等奖，学校为获奖同学颁发奖状，予以鼓励。

此次演讲比赛，不仅锻炼了学生的表达能力，更让国家安全的种子在每一位学生心中生根发芽。大家纷纷表示，要从现在做起、从小事做起，好好学习、遵纪守法，争做维护国家安全的新时代好少年。



演讲比赛现场。

## 国安记心间 责任共担当

周口市永宁路小学举行主题升旗仪式



升旗仪式现场。

□通讯员 李陆华 文/图

**本报讯** 4月13日，周口市永宁路小学举行“国安记心间，责任共担当”主题升旗仪式，旨在普及国家安全知识，增强师生安全意识。

升旗仪式在庄严的国歌声中开始，五星红旗冉冉升起，爱国之心与国家安全意识在师生心中悄然扎根。活动中，相关人员普及国家安全知识，引导师

生培养家国情怀与安全意识。

学生代表发出倡议，号召同学们主动学习国家安全知识，维护国家利益，争做国安小卫士。随后，该校相关负责人结合案例，讲解了国家安全的意义与维护方法，强化了师生的责任意识。

升旗仪式结束后，各班级召开主题班会，通过多种形式深化国家安全教育。此次活动让国家安全理念深入人心，进一步筑牢校园安全防线。

## 趣味数学校本课程教学心得

在趣味数学校本课程的实践中，我始终以“激发兴趣、培养思维、立足生活”为核心，尝试打破传统数学教学的刻板印象，让课堂焕发出新的活力。

课堂上，我结合校本教材内容，用数学故事、趣味游戏、谜语抢答等方式导入新知。比如在解方程的教学中融入趣味例题和生活情境，快速吸引学生注意力，让他们主动参与课堂互动。同时，我坚持“数学源于生活”的理念，引导学生发现购物计算、校园统计、路程规划等场景中的等量关系，使学生明白方程的实用价值，摆脱对抽象数学模型的畏难情绪。

针对学生基础差异，我依托教材梯度设计分层任务，让不同水平的学生都能在探究中获得成就感。通过组织数学手抄报、小组趣味挑战、实践调查等活动，锻炼学生的动手能力、合作能力与逻

辑思维能力，实现“趣”与“知”的深度融合。

经过一段时间的实践，学生对学习数学的态度明显转变，课堂参与度大幅提升，基础知识掌握更牢固，思维的灵活性也显著增强。但我也发现，部分趣味活动的深度仍需优化。后续我将进一步完善课程设计，细化分层教学策略，让趣味数学真正成为学生爱上数学、提升素养的桥梁，助力每一位学生在快乐中成长。

(周口市纺织路小学:周华磊)



教师心语